
Sólyom László az új államfô

Augusztus 5-én, Mádl Ferenc
mandátumának lejártával foglalja
el hivatalát a Magyar Köztársaság
következô államfôje. Sólyom
László június 7-én, a köztársasági-
elnök-választás harmadik fordu-
lójában szerezte meg a szükséges
többséget. Sólyom László 185, ri-
válisa, Szili Katalin 182 szavaza-
tot kapott az Országgyûlésben. Az
új államfô, az Alkotmánybíróság
korábbi elnöke közölte: passzív,
szigorú és keveset beszélô államfô
akar lenni.
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Négy vádlott

Elkészült a vádirat a szegedi be-
tegcsere ügyében, amelyet a Szege-
di Városi Bírósághoz nyújtanak
be. Az ügyben két orvost foglalko-
zás körében elkövetett gondatlan
veszélyeztetéssel, míg két beteg-
hordót foglalkozás körében elkö-
vetett halált okozó gondatlan ve-
szélyeztetéssel vádolnak. A tavaly
nyáron történt betegcsere vizsgá-
latát május elején zárta le a
Csongrád Megyei Rendôr-fôkapi-
tányság. A kórház a tavaly július-
ban történtek után két ápolót és
egy beteghordót elbocsátott, de a
bíróság megsemmisítette az intéz-
mény fegyelmi tanácsának dönté-
sét. A rendôrség kezdetben isme-
retlen tettes ellen nyomozott, az
ügyben tavaly decemberben neve-
zett meg gyanúsítottakat.
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Tisztifôorvos-váltás 

Az országos tiszti fôorvos beiktat-
ta hivatalába Bodnár Juditot, az
ÁNTSZ Borsod-Abaúj-Zemplén
Megyei Szervezetének új vezetôjét.
Bujdosó László elmondta: a bor-
sodi ÁNTSZ élén az indokolta a
váltást, hogy Sedlák Mária eddigi
megyei tiszti fôorvos nyugdíjba
vonult. Pályázat útján kiválasztott
utódja korábban a miskolci Sem-
melweis Kórház fôorvosa volt.

Népszava/Magyar Hírlap

Új PET/CT-központ

Június eleje óta fogadja a pácien-
seket a fôvárosi, XI. kerületi Hu-
nyadi János úti PET/CT-központ.
Ez Budapest, illetve az ország má-
sodik ilyen vizsgálócentruma; az
elsô fôvárosi intézmény az Ameri-
kai úti Országos Idegsebészeti In-
tézetben nyílt meg néhány héttel

korábban. Az orvosok itt egy spe-
ciális készülék segítségével pontos,
térbeli képet kaphatnak a szervek
állapotáról, így a legapróbb daga-
natos elváltozásokról is. A baj ko-
rai meghatározása feleslegessé te-
het radikális mûtéteket, csökkent-
heti a túlbiztosításra törekvô
gyógyszeradagolást vagy a sugár-
terápiát. Az igen drága vizsgálatot
a tb még nem támogatja, így ala-
pítványi pénzekbôl, illetve saját
zsebbôl kell fizetni a diagnózisért.
Idén ugyanakkor ötszáz beteg
vizsgálatát ingyen végzik el az új
onkológiai diagnosztikai központ-
ban, amelyet egyébként egy vállal-
kozás saját erôbôl, kétmilliárd fo-
rintból valósított meg. 

Népszabadság/Népszava

Biztos a BM Központi 
Kórház élén

Lamperth Mónika belügyminiszter
felmentette beosztásából a már
több mint öt éve a BM Központi
Kórház és Intézményei fôigazgató
fôorvosi posztját betöltô dr. Bedros
J. Róbertet. A belügyminiszter ez
év márciusában pályázatot írt ki a
BM Központi Kórház és Intézmé-
nyei fôigazgató fôorvosi posztjára.
A beérkezett pályázatok elbírálása
során bebizonyosodott, hogy a pá-
lyázók között nem volt olyan, aki
tartalmi és formai szempontból is
alkalmas lett volna, ezért a belügy-
miniszter eredménytelennek minô-
sítette a pályázatot. Döntött arról,
hogy a már megüresedett fôigazga-
tói helyre új pályázatot ír ki, mely-
nek elbírálásáig a BM Központi
Kórház élére miniszteri biztost ne-
vez ki. A miniszteri biztos dr. Jenei
Zoltán, a Belügyminisztérium he-
lyettes államtitkára.

Belügyminisztérium

Pert vesztett az Onkológiai
Intézet

Mintegy harmincmillió forintot
kell kifizetnie az Országos Onko-
lógiai Intézetnek a kórház sugárte-
rápiás osztályán dolgozó harminc
munkatársnak egy elsô fokú, nem
jogerôs ítélet szerint. A 2003-ban
indult pereskedés mostani ítélete
szerint a kórháznak visszamenô-
leg is ki kell fizetnie sugárveszély-
nek kitett dolgozóit, így a sugárte-
rápiás osztály harminc munkatár-
sa egyenként egymilliós összegre
számíthat. A röntgenasszisztensek
és adminisztratív dolgozók azért
jogosultak a kockázati pótlékra,
mert munkaidejük legalább felé-

ben egészségkárosító körülmé-
nyek között dolgoznak, ezért a je-
lenlegi törvény szerint az intéz-
mény köteles illetménypótlékot fi-
zetni. A kórház azonban évek óta
nem hajlandó erre, így a havi
17 100 forintos járandósághoz
most a kamatokat is hozzáadják.

Magyar Hírlap/Népszava

A szervezetlenség, 
mint halálok 

Az elektronikus betegnyilvántar-
tás életeket menthet meg, annak
hiánya pedig újabb életek elveszté-
sével járhat – állítja az Informati-
kai Vállalkozások Szövetségének
(IVSZ) elnöksége, amely az elen-
gedhetetlen informatikai fejleszté-
sek elindítását sürgeti a kormány-
nál. Tengerentúli statisztikai becs-
lések szerint csak az Egyesült Álla-
mokban naponta annyi ember hal
meg a betegek adatainak rossz ke-
zelése miatt, mintha mindennap
egy olyan légikatasztrófa történ-
ne, amelyben két óriásgép ütközik
össze. A magyar egészségügy szín-
vonala és infokommunikációs tá-
mogatása messze elmarad az ame-
rikai szinttôl 
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Mérgezik magukat az 
orvosok

Alkohol- és drogfüggô lehet min-
den tizenötödik orvos – állítja a
BBC egyik legfrissebb felmérése. 
A British Medical Association szi-
gorú lépésekre hívja fel az illetékes
hatóságokat, mivel a vizsgálat
adatai szerint az elmúlt tíz évben
mintegy 750 kórházi szakembert
marasztaltak el alkohol- vagy ká-
bítószerhasználattal összefüggô in-
cidens miatt. A BMA úgy látja, bár
az orvos szakma tagad, a problé-
ma létezésének ékes bizonyítéka,
hogy az orvosok körében három-
szor gyakoribb a májzsugor. 

BBC World

Civilek pályán kívül?

A jövôben mentést nem, de beteg-
szállítási feladatokat továbbra is
végeznek majd az alternatív men-
tôszolgálatok – közölte az Egész-
ségügyi Minisztérium fôcsoport-
fônöke. Kereszty Éva elmondta,
hogy az alternatív szolgáltatókkal
a mentésre vonatkozó szerzôdése-
ket nem hosszabbítják meg július-
tól. E hónap utolsó napján jár le
az állam és az alternatív mentô
szervezetek szerzôdése. Ez azt je-

lenti, hogy érvényét veszti finan-
szírozási besorolásuk, engedélyük,
akkreditációjuk. Jelenleg négy, al-
ternatív szervezeti tulajdonú, fo-
lyamatosan szolgálatot teljesítô,
illetve egy „részmunkaidôs" men-
tôegység mûködik hazánkban, az
Országos Mentôszolgálat (OMSZ)
irányításával. Ebbôl egy mentô-
autó, az úgynevezett paramedikus
egység, az OMSZ-szel közös mo-
dellkísérletben vesz részt, míg a
többi kiemelt, klinikák közti szál-
lítási feladatokat lát el. 

weborvos

Hol van Semmelweis?

Megháromszorozódott a speciáli-
san a kórházakban elôforduló fer-
tôzések száma az elmúlt négy év-
ben. Míg 2000-ben nyolc MRSA-
járványt jelentettek, tavaly már
huszonnyolcat.  Böröcz Karolina,
a Magyar Infekciókontroll Egye-
sület elnöke szerint a multirezisz-
tens kórokozók által okozott fer-
tôzések csupán 2–4 százaléka for-
dul elô járványos formában. Az
epidemiológiai központ által mû-
ködtetett mikrobiológiai figyelô-
rendszer eredményei alapján.
2003-ban a kórházakban levett
váladékminták 8,1, míg 2004-ben
már 13,1 százaléka tartalmazott
MRSA-t. „Radikálisan csökkent-
hetô a kórházi fertôzések száma,
ha betartjuk a higiéniai elôíráso-
kat” – vonta le a Magyar Infek-
ciókontroll Egyesület nemrégiben
rendezett országos konferenciájá-
nak tanulságát Csiba Gábor, a fô-
szervezô miskolci megyei kórház
fôigazgatója. Mint elmondta, az
egyik kórházban a közelmúltban
220 dolgozó kézmosási gyakorla-
tát vizsgálták – körülbelül felük
nem megfelelôen fertôtlenítette a
kezét.

Magyar Hírlap

A növekedés motorja

Három év alatt ezermilliárd forint-
tal bôvült a gyógyító ágazat költ-
ségvetése, ami 50 százalékos növe-
kedés – mondta Rácz Jenô minisz-
ter az egészségügy finanszírozásá-
ról a Corvinus Egyetemen tartott
konferencián. Az, hogy a száz lé-
pés program 21 lépése az egészség-
ügyrôl szól, jelzi: a kormány a gaz-
dasági növekedés motorjának tart-
ja az ágazatot, ezért akarja rendbe
tenni az intézményrendszer finan-
szírozását. 

A Magyar Orvosi Kamara nyil-
vántartása szerint az uniós csatla-
kozás óta 839 magyar orvos vál-
lalt munkát külföldön, helyüket
gyakran gyenge alapképzettségû
külföldiekkel kénytelenek betölte-
ni a kórházak. A cél, hogy itthon
maradjanak az orvosok – közölte
a miniszter. Ennek érdekében ké-
szítik el a 2013-ig szóló életpálya-
modellt. Az egészségügyi dolgo-
zók bérének emelése mellett az or-
vosok elômenetelének technikai
rendszerét is kidolgozzák. A 2007–
2013 közötti Nemzeti Fejlesztési
Tervben prioritás az ágazat, a kor-
mányfô célja, hogy ez idô alatt a
magyar egészségügyi dolgozók
bére elérje az EU-bérek átlagának
75 százalékát. 

Világgazdaság

Perelnek a por miatt

Pert indít a fôvárosi önkormány-
zat ellen a Levegô Munkacsoport,
ha a közgyûlés nem tesz lépéseket
a porszennyezés mértékének visz-
szaszorítására. A por szemcséin
megtapadó korom rákkeltô hatá-
sú. Az elmúlt huszonöt évben
többszörösére emelkedett a tüdô-
daganatos megbetegedések száma
Budapesten. A lakosokra elsôsor-
ban a dízelautókból kiáramló
szennyezô részecskék veszélyesek.
Az elôírások évente harmincöt
olyan napot engedélyeznek, ami-
kor a részecskeszennyezés megha-
ladhatja az egészségügyi határér-
téket. Budapesten jelenleg hetven
felett van az ilyen napok száma;
tavaly e szám 142 volt.

Reggel

Virágzó szervkereskedelem

A gyakorlat nem egyedi, az Egész-
ségügyi Világszervezet (WHO)
szerint mégis folyamatosan bôvül
az illegális szervkereskedelem,
melynek oka, hogy egyre többen
várnak transzplantációra. A leg-
több szerv még élô embertôl szár-
mazik, legtöbbször a legszegé-

nyebb országokból. Egy tanul-
mány szerint Európában 2010-
ben már tíz évet kell majd várni
egy vesére. A szervkereskedelem
értékérôl, csakúgy, mint az átülte-
tések számáról, nincs pontos,
megbízható adat, ám becslések
szerint mindkettô folyamatosan
emelkedik. A WHO szerint ez a
trend a jelenlegi jogi szabályozás
azonnali felülvizsgálatát teszi
szükségessé. A szervezet célként
tûzte ki a szervátültetésre, illetve 
-kereskedelemre vonatkozó nem-
zetközi szabványok kialakítását.

Népszava

Nem nyaralunk

A GfK Hungária Piackutató Inté-
zet legutóbbi, utazási szokásain-
kat felmérô kutatásának tapaszta-
latai azt mutatják, hogy a magya-
rok közel fele (43,2 százalék) egy-
általán nem tervez szabadságot. 
A valódi nyaralást tervezôk több-
sége vízpartra, azaz tengerhez (9,6
százalék) vagy tavakhoz (8,9 szá-
zalék) kíván utazni. Összességé-
ben elmondható, hogy a válasz-
adók közel fele nem kíván kül-
földre utazni szabadsága eltöltésé-
hez, hanem Magyarországon ma-
rad. Európán kívüli országot csak
a megkérdezettek 1,4 százaléka
tervez meglátogatni.

hvg.hu
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